



EDITORIÁL

NORA SLIŠKOVÁ,
ŠÉFREDAKTORKA

Vážený čitateľa Žurnálu,

svet nebude nikdy v klude. Dunajský región, v ktorom žijeme, čelí novej vlne nacionalizmu.

Bývalý československý prezident Václav Havel v rozhovore pre Žurnál hovorí o návrate „prastarého napätia“.

Extrémizmus však nečerpá silu z oprašovania histórie, dôvody zmeniť existujúci poriadok, nasýtiť novodobú frustráciu sú hlbšie.

Tieto excesy sa opakujú so železnou pravidelnosťou a v zásade platí, že ak civilizovaná politika nedokáže riešiť dlhodobé spoločenské, ekonomické problémy alebo na ne nedokáže reagovať včas, tém sa chopia extrémisti, nacionalisti a konflikty sa budú zväčšovať.

Je síce dobré, ak ministerstvo spravodlivosti prijíma na Slovensku prísnejšiu novelu Trestného zákona, ale nestačí to. Ak je globalizácia jedným z dôvodov narastania extrémizmu, tak isto súvisí aj s ochrannými opatreniami. Rovnaká odozva by sa očakávala v susedných štátoch, najmä v Maďarsku, Česku... Sme spojené nádoby.

I keď, ťažko sa verí boju s prejavmi neznášanlivosti, ak sa minister Harabin, ktorý ju predkladá, sám prezentoval takýmito výrokmami priamo na pôde parlamentu.

Dnešná situácia je skúškou civilizovanej politiky, či dokáže odpovedať na súčasné problémy tak, aby ľudia nehľadali barličky inde. Ale nie len.

Elity sú častokrát príliš vysoko, my dole, vidíme lepšie.

Príjemný týždeň,

Nora Slišková

REFERENDUM

MYSLÍTE SI, ŽE PO STRETnutí PREMIÉROV SLOVENSKA
A MAĎARSKA SA SITUÁCIA MEDZI NAŠIMI KRAJINAMI UPOKOJÍ?

ÁNO 11,3 % NIE 88,7 %

AFORIZMUS

Paradoxom doby je, že ľudia venujú viac energie na dorozumievanie sa s inými civilizáciami, ako medzi sebou.

Stano Radič
Stano Radič

PREČO ČÍTAM ŽURNÁL

MARTIN KREKÁČ,
PREZIDENT PODNIKATEĽSKEJ ALIANCIE
SLOVENSKA

Pri súčasnej ponuke na pulkoch novinových stánkov či virtuálnych vydani širokého spektra médií vnímam Žurnál ako užitočný zdroj dôležitých, serióznych a dôveryhodných informácií. Páči sa mi, že sa vyhýba bulvárnym témam. Redakcia a vydavateľ patria na slovenskom mediálnom trhu k tým, ktorí si uvedomujú, že práca novinára zahŕňa nielen slobodu, ale aj zodpovednosť. Otázku profesionality, etickej zodpovednosti a samoregulácie voči občanom a spoločnosti totiž považujem za oblasť, ktorá potrebuje oveľa väčšiu pozornosť, ako jej dnes venujeme. V Žurnále rád čítam aj rozhovory so zaujímavými ľuďmi a pôvodné reportáže. Najmä pri nich oceňujem autorov textu a prácu fotografov, ktorí právom dostávajú priestor zodpovedajúci vysokej kvalite ich tvorby.

NOVÁ OTÁZKA:

Obávate sa stupňovania extrémizmu v strednej Európe?

Odpovede posielajte na martin.krno@tvtip.sk alebo na adresu:
redakcia ŽURNÁL, Jašíkova 2, 820 07 Bratislava